

网贷会影响个人征信吗?

不一定会上征信报告,但可能影响线下贷款

陈璇

目前,互联网金融已经渗入市民生活,花呗、蚂蚁借呗、微粒贷、京东白条……对于网购一族来说并不陌生。那么,使用这些网贷产品对个人征信会有影响吗?对个人贷款申请的影响有多大呢?

网购时顺手“网贷”

“平时我需要资金周转,会选择蚂蚁借呗。15000元分六个月还,每个月利息180元左右。”衢州市民陈女士说,虽然利息比较高,但是因为手续简便就办理了。

有媒体在调查中发现,不少人在网购时也会选择网贷。京东会员王先生曾经使用过京东白条,他说当时京东为了推广京东白条,推出了分期付款免手续费免利息的活动,他当时买了只2000多元的手机,分12期付款。“因为每个月只需要付很少的钱,买东西就没什么负担。”

但在享受“网贷”便利性的同时,也有网友提出了困扰,“我准备买房申请房贷,听说有网贷记录会影响贷款,导致房贷申请不下来,是这样吗?”

“信用”越来越重要

对此,中国人民银行衢州市中心支行征信管理科科长程建虹表示,目前只有部分“网贷”项目接入中国人民银行征信系统,展示在个人信用报告中,比如支付宝的花呗、蚂蚁借呗等。

不过,今年2月,由中国互联网金融协会与8家个人征信机构共同发起成立的个人征信业务机构——百行征信有限公司,获得了为期3年的个人征信牌照,这意味着征信行业迎来了“民间力量”。有专家指出,央行的征信系统主要采集包括银行、持牌消费金融公司等正规金融机构的数据。而百行征信则面向P2P网贷平台、小贷公司等非金融机构进行采集。

“随着征信机构的增加和发展,可查询的信用信息也会增加,这是一个大趋势。不过市民申请贷款时,个人征信只是作为个人信用的一个参考,在多大程度上会影

响个人贷款的申请,还是得具体情况具体分析,每家银行对于风险的容忍程度都不同。”程建虹说。今后个人信用在社会生活中的作用肯定是越来越重要,建议市民合理消费、借款后按时足额还款。

“网贷”可能影响银行贷款

那么,频繁“网贷”对个人贷款申请是否有影响呢?多家银行的工作人员表示:在网上查询次数过多、借款过多的客户,银行会考虑其还款能力是否不足的问题。

“网络借款通常额度不高,一两万已经算比较高了,连一两万块钱都要反复到网上去借,我们审核的时候会考虑其是否资金紧张,还款能力不足。”一家商业银行的工作人员表示。

记者了解到,部分商业银行对于借款人进行调查时,会特别关注密集查询记录。也就是在一段时间内,征信记录被查询次数过多,银行会关注一下原因,以及是否存在四处借贷的情况。

最后各家银行也都表示,信用报告只是一个参考,相比较来说更加关注的是客户的负债能力、负债水平等方面的情况。

法治漫画

莫上钩

每天上线抢购产品,用户购买后获得抽奖机会,并有一定概率赢得现金返现。据报道,近来,一些购物返现APP吸引了不少消费者。然而,不少抢购商品价格远高于市场正常水平,购物返现的做法更存在诱骗消费者参赌的法律风险。

曹一 图 石羚 文

不能这么“拼”

2座小货车的后车厢竟塞了9个大男人

本报记者 陈洋根 通讯员 符栩潇 胡冯杭

只能载2人的轻型厢式小货车,后车厢里居然塞了9名男子!近日,杭州临安交警于潜中队查处了一起货车违法载人案件。

当天,交警在於潜石佛殿路段设卡检查时,一辆浙AN**35牌照的轻型厢式货车迎面驶来,执勤人员将车拦下后,对该车进行例行检查。

当交警走到该车车尾,准备打开后车厢检查时,驾驶员周某一下子慌了神。“没…什么也没装…就不用打开检查了吧。”周某连忙说道。在交警的一再要求下,周某无奈打开了后车厢。

后车厢打开后的一幕,让交警惊呆了,狭小的空间里,除了堆满工具和杂物,竟还“窝”着一堆人!

见到交警后,后车厢相继走下来9名男子。

经核查,这9名男子均为建筑工人,当天打算去临安某工地做工,为了省下公交车费,大家就选择了“窝”在了该车后车厢里。

执勤交警将车辆及人员转移到安全地带后,为驾驶员及乘车人员普及了相关法律规定。并依法对周某驾驶货运机动车违反规定载人的行为处罚款100元,同时,因车辆存在多次违法逾期未处理情况,警方对小货车采取了强制扣留措施。

交警提醒,货车车厢明令禁止不允许载人。因为货车后车厢并未设计搭载乘客的各种安全措施,一旦遇上紧急刹车或突发事件,乘客仅靠双手无法固定自己的位置,万一发生事故,后果不堪设想。



案例警示

本专栏由浙江医药股份有限公司新昌制药厂协办

兴业银行股份有限公司宁波分行与阮玲芝债权转让暨债务催收联合公告

根据兴业银行股份有限公司宁波分行与阮玲芝达成的债权转让安排,兴业银行股份有限公司宁波分行(所辖属各分支机构)已将其对公告清单所列借款人及担保人享有的债权转让给阮玲芝,各债权对应的主合同以及担保合同等相关法律文件项下的全部权利也依法转让给阮玲芝。兴业银行股份有限公司宁波分行(所辖属各分支机构)特公告通知与该等债权有关的借款人、担保人及其

他相关当事人。

阮玲芝作为该等债权的受让人,现公告要求公告清单所列借款人及担保人或其承继人,自公告之日起立即向阮玲芝履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的还本付息义务或相应的担保责任。(若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格,请相关承继主

体、清算主体代为履行义务或承担清算责任)。

特此公告。

兴业银行股份有限公司宁波分行

阮玲芝

2018年5月22日

注:表格中本金及相应欠息截至2017年3月13日。

联系方式:

阮玲芝

联系电话:18968489711

联系地址:浙江省台州市椒江区下陈街道横塘村一区33号

你问我答

微信群发惊悚视频吓坏他人也有过错

编辑同志:

半个月前的某天夜里,我浏览手机时,打开了同事张某在微信同事群中发来的小视频。不承想,点开该视频大约5秒后,突然冒出一个七窍流血、面目狰狞的鬼怪图像,并伴随着尖叫声。因没有任何心理准备,有先天性心脏病的我被吓得瘫倒在地。母亲及时将我送往医院救治才未出现意外。事后,我要求张某赔偿2200余元医疗费用,但张某表示,虽知道我有心脏病,但其发送视频的目的在于跟众多同事开玩笑取乐,没有伤害我的故意。

请问,张某明知我有先天性心脏病,还在微信群里发惊悚视频造成我受惊吓入院治疗,其是否应当承担赔偿责任? 读者 韩女士

韩女士:

张某应当承担赔偿责任。

一方面,张某对你所受伤害存在过错。我国侵权责任法上的过错分为故意和过失两种。故意,是指明知自己的行为会造成他人损害,却仍希望或放任该损害结果发生的主观心态。过失,则是指行为人对可能出现的损害结果,应当预见却因疏忽大意而没有预见,或者是已经预见但轻信可以避免。从你反映的情况看,张某在主观上虽然并不想将你吓病,甚至纯属开玩笑,即其没有侵权责任法上的“故意”,但其应当知道发送如此惊悚的视频,对患有先天性心脏病的你造成一定的损害,却依然通过手机微信发送你所在的同事群中,其应当预料到你会点开观看并产生严重后果,明显是属于对你可能受到的损害疏忽大意或者轻信可以避免,因此,其具有主观上的过失。根据侵权责任法第6条规定:“行为人因过错侵害他人民事权益,应当承担侵权责任。”张某应当承担相应的侵权责任。

另一方面,《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第17条规定:“受害人遭受人身损害,因就医治疗支出的各项费用以及因误工减少的收入,包括医疗费、误工费、护理费、交通费、住宿费、住院伙食补助费、必要的营养费,赔偿义务人应当予以赔偿。”正因为张某存在侵权责任法上的“过错”,且客观上已经造成了你的实际损失,决定了你有权向其索赔。需要说明的是,鉴于你的损失与自身的身体状况、心理素质有着密切关联,对一般人而言并不一定会出现类似的损害结果,因此可以适当减轻张某的赔偿责任。

(颜东岳)